
(5) Der nach den Absätzen 1 bis 4 anstelle des bisherigen aktuellen Rentenwerts zu bestimmende neue aktuelle 
Rentenwert wird nach folgender Formel ermittelt: 

§ 68, Abs. 5, SGB VI

ARt  =  ARt – 1
BE (tief) t – 1

BE (tief) t – 2

Dabei sind:

AR (tief) t
AR (tief) t – 1
BE (tief) t – 1
BE (tief) t – 2

AVA(tief) t – 1
RVB(tief) t – 1
RVB(tief) t – 2
RQ(tief)t – 1
RQ(tief) t – 2

= zu bestimmender aktueller Rentenwert ab dem 1. Juli,
= bisheriger aktueller Rentenwert,
= Bruttolöhne und -gehälter je Arbeitnehmer im vergangenen Kalenderjahr,
= Bruttolöhne und -gehälter je Arbeitnehmer im vorvergangenen Kalenderjahr unter Berücksichtigung der Veränderung der beitragspflichtigen 
   Bruttolöhne und -gehälter je Arbeitnehmer ohne Beamte einschließlich der Bezieher von Arbeitslosengeld,
= Altersvorsorgeanteil für das Jahr 2012 in Höhe von 4 vom Hundert,
= durchschnittlicher Beitragssatz in der allgemeinen Rentenversicherung im vergangenen Kalenderjahr,
= durchschnittlicher Beitragssatz in der allgemeinen Rentenversicherung im vorvergangenen Kalenderjahr,
= Rentnerquotient im vergangenen Kalenderjahr,
= Rentnerquotient im vorvergangenen Kalenderjahr.

Nachtrag: Die Schutzklausel und der Nachholfaktor sind in dieser Formel noch nicht enthalten.
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100 – AVA (tief) 2012 – RVB (tief) t – 1

100 – AVA (tief) 2012 – RVB (tief) t – 2

α + 1(( ) )1 –
RQ (tief) t – 1
RQ (tief) t – 2


